
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SDN No. 22 Cakura 

Kelas / Semester : 2 / I 

Tema   : 4. Hidup Bersih dan Sehat 

Sub Tema  : 2. Hidup Bersih dan Sehat Di Sekolah 

Pembelajaran ke  : 1 

 

 

A. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

 

Muatan : Bahasa Indonesia 

No Kompetensi Indikator 

3.4   

 

 

Mengenal kosakata dan konsep tentang lingkungan 

sehat dan lingkungan tidak sehat di lingkungan sekitar 

serta cara menjaga kesehatan lingkungan dalam 

bahasa Indonesia atau bahasa daerah melalui teks 

tulis, lisan, dan visual.  

3.4.1 3.4.1Menjelaskan kosakata 

dan konsep tentang 

lingkungan sehat dan 

lingkungan tidak sehat 

di lingkungan sekitar 

serta cara menjaga 

kesehatan lingkungan 

dalam bahasa Indonesia 

atau bahasa daerah 

melalui teks tulis, lisan, 

dan visual.  

3.4.2Mengidetifikasi 

kosakata yang 

berkaitan dengan 

lingkungan sehat 

berdasarkan teks. 

4.4  Menyajikan      penggunaan      kosakata     bahasa 

Indonesia yang tepat atau bahasa daerah hasil 

pengamatan  tentang  lingkungan  sehat  dan 

lingkungan tidak sehat di  

lingkungan sekitar serta cara menjaga kesehatan 

lingkungan dalam bentuk teks tulis, lisan, dan visual. 

4.4.144.4.1Melaporkan hasil 

pengamatan kosakata 

bahasa indonesia yang 

berkaitan dengan 

lingkungan sehat . 

 

 

    

   Muatan : Matematika 

No Kompetensi Indikator 

3.10 

 

Menjelaskan bangun datar dan bangun ruang 

berdasarkan ciri-cirinya 

3.10.3.10.1 Mengidentifikasi bangun 

datar dan bangun ruang 

berdasarkan ciri-cirinya 

 

4.10  

Mengklasifikasi bangun datar dan bangun ruang 

berdasarkan ciri-cirinya. 

4.10.2 4.10.2Mengkategorikan bangun 

datar dan bangun ruang 

berdasarkan ciri-cirinya. 

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui penugasan, siswa dapat membaca teks pendek yang berkaitan dengan lingkungan 

sehat dengan lafal dan intonasi yang tepat. 

2. Melalui diskusi kelompok, siswa dapat menemukan kosakata yang berkaitan dengan 

lingkungan sehat berdasarkan teks yang dibacakan dengan benar. 

3. Dengan berpedoman pada ciri setiap bangun datar, siswa dapat menentukan bangun datar 

berdasarkan banyak sisi, sudut, dan titik sudut dengan benar. 

4. Dengan berpedoman pada ciri setiap bangun datar, siswa dapat 

mengelompokkan  bangun datar berdasarkan banyak sisi, sudut, dan titik sudut dengan 

benar. 

 



C. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

waktu 

Pembukaan  Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, 

menanyakan kabar dan mengecek kehadiran siswa 

 Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah 

seorang siswa. Siswa yang diminta membaca do’a 

adalah siswa siswa yang hari ini datang paling awal. 

(Menghargai kedisiplikan siswa). 

 Siswa diingatkan untuk selalu mengutamakan sikap 

disiplin setiap saat dan menfaatnya bagi tercapainya 

sita-cita. 

 Menyanyikan lagu Garuda Pancasila atau lagu 

nasional lainnya. Guru memberikan penguatan 

tentang pentingnya menanamkan semangat 

Nasionalisme. 

2 menit 

Inti KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Ayo Mengamati 

 Pada awal pembelajaran, siswa mendengarkan teman 

membacakan teks percakapan yang berkaitan dengan 

hidup bersih dan sehat di kelas. 
 Bertanya jawab tentang isi percakapan yang di 

dengar. 
 

Ayo Berlatih  
 Siswa menjawab pertanyaan yang berhubungan 

dengan teks percakapan. 
 Mengoreksi kebenaran jawaban yang telah dibuat 

siswa. 
 Memberikan penguatan terhadap jawaban siswa. 

 

Ayo Berdiskusi  

 Siswa mendiskusikan makna kata yang terdapat 

dalam tabel, yaitu kata kemoceng, kain pel, dan vas. 
 Untuk menguji hasil diskusi siswa, mereka diberikan 

soal menjodohkan tentang kata dengan makna yang 

sesuai. 
 Mengoreksi kebanaran hasil kerja siswa dan 

memberikan penguatan. 
 

Ayo Membaca 
 Siswa membaca teks “Kelasku Bersih, Aku 

Bangga!”. 
 Bertanya jawab tentang isi teks yang dibaca. 

Pertanyaan yang dapat diajukan misalnya “Apa isi 

teks yang kamu baca?” dan “Sikap apa yang dapat 

kita teladani dari teks yang telah kita baca tadi?”. 
 

Ayo Mengamati  
 Siswa diarahkan untuk mengamati ciri ruang kelas 

yang bersih dan sehat. 
 Bertanya jawab tentang isi gambar dan 

menghubungkannya dengan ciri ruang kelas yang 

sehat. 
 

Ayo Mengamati  

 Menghubungkan dengan pembelajaran matematika, 

siswa diarahkan untuk mengamati bangun datar yang 

5 menit 

 



ada pada permukaan dinding alat musik ritmis 

gendang dan tifa. 
 Bertanya jawab tentang sisi, sudut, dan titik sudut 

bangun datar. 
 Guru membimbing siswa tentang sisi, sudut, dan titik 

sudut pada bangun datar hingga benar-benar paham. 
 

Ayo Berlatih  
 Setelah siswa paham dengan konsep sisi, sudut, dan 

titik sudut pada bangun datar, siswa mengerjakan 

soal-soal evaluasi 
 Mengoreksi kebenaran jawaban siswa. 
 Bertanya jawab tentang materi yang belum 

dipahami. 
 Memberikan motivasi dan penguatan terhadap 

prestasi belajar siswa. 
 

Penutup  Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  
 Siswa  diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan 

menambahkan informasi dari siswa lainnya.  
 Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

3 Menit 

 
D. PENILAIAN PEMBELAJARAN  

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur 

tingkat pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan 

penyusunan laporan kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian 

terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes 

pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian 

sebagai berikut. 

 Teknik Penilaian 
1.  Penilaian Sikap: Observasi  

2.  Penilaian Pengetahuan: Tes tertulis 

3.  Penilaian Keterampilan: Unjuk kerja 

 Instrumen Penilaian 
1. Penilaian Sikap 

Petunjuk: 

Berilah tanda centang (√) pada sikap setiap siswa yang terlihat! 

No. Nama 

Siswa 

Jujur Disiplin Tanggung 

Jawab 

Santun Peduli Percaya 

Diri 

T BT T BT T BT T BT T BT T BT 

1.              

2.              

3.              

dst              

 

Keterangan: 

T  : Terlihat 

BT  : Belum Terlihat 

 Penilaian Pengetahuan 
 Menyebutkan isi teks yang berhubungan dengan lingkungan sekolah yang bersih. 

Skor  : 5 

Menemukan kosakata dan maknanya yang berhubungan dengan lingkungan 

sekolah yang bersih. 

Skor  : 5 

 Menentukan bangun datar berdasarkan banyak sisi, sudut, dan titik  
Skor  : 5 

 Penilaian Keterampilan 

 Membaca lancar teks yang berhubungan dengan lingkungan sekolah yang bersih. 
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